
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS
2023

Ao dia dezenove do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às onze horas, os membros

do  comitê  de  investimentos  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João  Pessoa,

reuniram-se para discutir,  deliberar  e aprovar os seguintes objetos da pauta:  Composição

atualizada  da  carteira  em  novembro  de  2023,  sugestão  de  alocação  de  recursos

provenientes  de  contribuições  previdenciárias. Com registro  da  existência  do  quórum

regimental necessário, constatada a presença dos membros Camila Pires de Sá Mariz Maia,

João  Carlos  de  Oliveira  Leão  (virtualmente),  Rodrigo  Ismael  da  Costa  Macedo

(virtualmente), Suzana Sitônio de Eça e Yuri Veiga Cavalcanti, se deu por aberta a reunião;

registrou-se,  ainda,  a  presença  do servidore  deste  Instituto  de Previdência,  convocado na

condição de convidado, a saber: o Gerente do Fundo de Previdência (FUNPRE), Sr. Ayrton

Ciraulo  Neto.  Inicialmente,  o  Sr.  Ayrton  Ciraulo  abriu  sua  apresentação  com um breve

resumo das deliberações provenientes da 11ª reunião ordinária do Comitê de Investimentos

deste  Instituto,  informando,  discriminadamente,  como ocorrerá  a  aquisição  de  Títulos  do

Tesouro Nacional do tipo NTN-B, provenientes da supracitada reunião. Ato contínuo, passou

a falar sobre a rentabilidade da carteira no mês de novembro, salientando que foi um mês

muito positivo, principalmente pelos resultados dos produtos de renda variável. Destacou os

produtos que entregaram o melhor resultado no referido mês e passou a exibir o comparativo

da rentabilidade com a meta atuarial. Tendo em vista o expressivo resultado de 3,02% para o

mês, salientou que o instituto não só bateu meta como abriu margem para a mesma, com um

“Gap” de 2,33% em novembro e 2,65% no acumulado do exercício.

Em seguida, passou-se às sugestões de alocação de recursos proveniente das contribuições no

sentido de efetuar compra de títulos públicos na modalidade NTN-B para o vencimento 2045,
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dada a rentabilidade ainda atrativa e resiliente oferecida pelo Título Público frente à queda da

taxa de juros, bem como a possibilidade de adequar seu percentual à ALM visto que é o

vértice  mais  distante  em  percentual  para  o  sugerido  e,  também,  pela  possibilidade  de

equiparar o valor dos Cupons de vértice ìmpar com os de vértice par. Posta a sugestão para a

apreciação  dos  membros,  o  sr.  Rodrigo  Ismael  pediu  a  palavra  e  sugeriu  uma  compra

igualmente distribuida para os vencimentos de 2040, 2045 e 2050, visto que todos estes ainda

estão abaixo do percentual sugerido pela a ALM, e com margens razoavelmente próximas.

Os membros do Comitê consideraram válida e opção e fora aberta votação para a escolha dos

vértices  a  serem  adquiridos.  Com  o  final  da  votação,  por  um  resultado  unânime  ficou

decidida a aquisição de títulos públicos na modalidade NTN-B com distribuição igualitária

dos recursos destinada aos vencimentos 2040, 2045 e 2050.

Membros do Comitê de Investimentos

Camila Pires de Sá Mariz Maia vencimentos 2040, 2045 e 2050

João Carlos de Oliveira Leão vencimentos 2040, 2045 e 2050

Rodrigo Ismael da Costa Macedo vencimentos 2040, 2045 e 2050

Suzana Sitônio de Eça vencimentos 2040, 2045 e 2050

Yuri Veiga Cavalcanti vencimentos 2040, 2045 e 2050

Aprovada  por  unanimidade a  movimentação  de  compra  de  NTN-B para  os  vencimentos

acima mencionados através dos recursos provenientes de contribuições previdenciárias.

Por fim, a presidente evidenciou toda a pauta aprovada e ficou concordado o envio da ata da

reunião  por  1DOC para  assinatura  de  todos  os  presentes.  Encerrou-se  a  reunião  com os

agradecimentos.

João Pessoa, 19 de dezembro de 2023.
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Membros do Comitê de Investimentos

Camila Pires de Sá Mariz Maia

João Carlos de Oliveira Leão

Rodrigo Ismael da Costa Macedo

Suzana Sitônio de Eça

Yuri Veiga Cavalcanti

Convidados

  Ayrton Ciraulo Neto
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RELATÓRIO
EXECUÇÕES DE

DECISÕES
PROFERIDAS NA

12ª REUNIÃO
ORDINÁRIA DO

COMITÊ DE
INVESTIMENTOS

IPMJP
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 © Insituto de Previdência do Município de João Pessoa. TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. 

Prefeitura Municipal de João Pessoa (PMJP) - Instituto de Previdência do Município de
João Pessoa (IPMJP). Política de segurança de documentos,  informações e de
proteção de dados pessoais.  2ª Edição revisada e ampliada. João Pessoa, 2022.
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INFORMAÇÕES E CONTATO

Insituto de Previdência do Município de João Pessoa (IPMJP) | CNPJ: 40.955.403/0001-09.

Rua  Engenheiro  Clodoaldo  Gouveia,  166.  Centro,  João  Pessoa  –  PB.  CEP:  58013-370.

Telefone e Whatsapp: (83) 3222-1005 | www.ipmjp.pb.gov.br

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL

Superintendente: 

Caroline Ferreira Agra

Superintendente Adjunto: 

Rodrigo Ismael da Costa Macedo

Chefe da Divisão de Administração e Finanças: 

Suzana Sitônio de Eça

Chefe da Divisão de Tecnologia da Informação: 

Higor Delgado Leite Benício

Chefe da Divisão de Previdência: 

Yuri Veiga Cavalcani 

Chefe da Assessoria de Gabinete do Superintendente: 

Victor Assis de Oliveira Targino

Chefe da Assessoria Jurídica: 

Carlos Eduardo dos Santos Farias

Chefe da Assessoria de Controle Interno: 

Ernesto Fialho Pessoa

Chefe da Assessoria de Comunicação Social: 

Francisco Emerson de Lucena Neto

Chefe da Assessoria de Secretaria Pessoal: 

Jéssyca Patrícia Paiva Marques Brasileiro 

Chefe da Assessoria de Invesimentos:

João Carlos de Oliveira Leão
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Chefe da Ouvidoria: 

Guilherme Carlos de Luna Couinho

Chefe da Seção de Compras, Contratos e Patrimônio: 

Isabella Duarte Gouvêa

Chefe da Seção de Contabilidade, Orçamento e Finanças: 

Soraia Dias Monteiro

Chefe da Seção de Administração Geral: 

Nathália Palmeira Silva Couinho

Chefe da Seção Folha de Beneícios: 

Karla Janaina Vergara de Sá

Chefe da Seção de Gestão de Tecnologia da Informação: 

Eneas Lyra de Albuquerque

Chefe da Seção Desenvolvimento: 

Thiago Henrique Sena de Souza

Chefe da Seção de Compensação Previdenciária: 

Ana Paula Barreto Aquino

Chefe da Seção de beneícios:

Milena Medeiros de Alencar Feitosa Couinho Torres

Chefe da Seção de Gestão de Pessoal: 

Camila Pires de Sá Mariz Maia

CONSELHO PREVIDENCIÁRIO

Biênio (2023 – 2025)

Portaria n. 96 de 07 de fevereiro de 2023

Superintendente do IPM/JP – como Membro nato, Presidente do Conselho:

Titular: Caroline Ferreira Agra

Suplente: Rodrigo Ismael da Costa Macedo

Servidor Aivo, indicado pelo Prefeito:

Titular: Camila Pires de Sá Maia

Suplente: Rodrigo Harlan de Freitas Teixeira
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Servidor Inaivo ou Pensionista, indicado pelo Prefeito:

Titular: Joaé Augusi de Araújo Souza

Suplente: Kelma Maria Dionísio

Representante da Sociedade Civil:

Titular: Aldrovando Grisi Júnior

Suplente: Édipo Duarte Freire Júnior

Servidor Aivo, indicado por Associação de Classe:

Titular: Benilton Lúcio Lucena da Silva

Suplente: Valdegil Daniel de Assis

Servidor Inaivo ou pensionista, indicado por Associação de Classe:

Titular: José Jansen

Suplente: Francisco Viana Garcia

Servidor Inaivo ou Pensionista, indicado por Associação de Classe:

Titular: Luiz Carlos Fernandes de Souza

Suplente: Ednaldo José da Silva

Servidor Aivo indicado pelo Presidente da Câmara:

Titular: Marcone Bandeira Alves

Suplente: Rafael Barbosa Damasceno

CONSELHO FISCAL

Biênio (2023-2025)

Portaria n. 95 de 07 de fevereiro de 2023

Servidor Aivo, Aposentado ou Pensionista indicado pelo Prefeito

Titular: Antônio Henrique Gomes dos Santos
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Suplente: Karina Leal Ernesto de Amorim

Servidor Aivo, Aposentado ou Pensionista indicado pelo Prefeito:

Titular: Joseane Farias de Souza 

Suplente: Daniela Araújo Agosinho Fortes

Servidor Aivo, Aposentado ou Pensionista indicado pelo Prefeito:

Titular: Milena Medeiros de Alencar Feitosa

Suplente: Érico Heyller Medeiros De Alencar

Servidor Aivo, Aposentado ou Pensionista indicado por Associação de Classe:

Titular: Alex Maia Duarte Filho

Suplente: Gustavo Bedê Aguiar

Servidor Aivo, Aposentado ou Pensionista indicado por Associação de Classe:

Titular: Fábio Gomes da Silva

Suplente: Francisco Varela B. Júnior
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RESOLUÇÕES 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA COI IPMJP

Disposto na Ata da 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO INSTITUTO

DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA,  aquisição de Títulos Públicos do ipo

NTN-B, para recursos provindos de CONTRIBUIÇÕES PREVIDENCIÁRIAS e PAGAMENTO DE

CUPONS.

Tais cotações ocorreram nos dias  16 de  novembro de 2023 e sua liquidação no dia  17 de

novembro de  2023,  sendo  a  segunda  cotação  no  dia  29  de  novembro  de  2023  e  sua

liquidação  no  dia  30  de  novembro de  2023.  No  certame  foram  cotadas  as  insituições,

BANCO DO BRASIL, CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, BANCO BRADESCO, BANCO SANTANDER,

BANCO ITAÚ, XP INVESTIMENTOS,, BANCO SAFRA, XP INVESTIMENTOS, BANCO BTG, BANCO

DE  BRASÍLIA  –  BRB  ,  BANCO  DE  BRASÍLIA  –  BRB,  GENIAL  INVESTIMENTOS  e  TERRA

INVESTIMENTOS.

Apresentando cotação vide planilha a baixo, sendo a insituição que apresentou melhores

taxa  foi  a  XP  INVESTIMENTOS,  insituição custodiante da  carteira  de Títulos  Públicos  do

IPMJP, observamos que além de apresentar as melhores taxa de compra a XP Invesimentos

faz a custódia desses Títulos Públicos a custo zero para o RPPS.

Na  segunda  contação  que  aconteceu  no  dia  29  de  novembro  de  2023,  as  mesmas

insituições foram cotadas e as taxas apresentadas seguem na planilha a baixo, nesta ocasião

a insituição que apresentou melhor taxa foi a GENIAL INVESTIMENTOS, observamos que

mesmo fechando com insituição diversa a XP INVESTIMENTOS, a XP é a custodiante e ela

quem faz a guarda da carteira de NTN-Bs do IPMJP.
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Após  cotação  e  liquidação  realizadas  restou  um saldo residual  de  R$ 2.202,10 (dois  mil

duzentos  e dois  Reais  e dez centavos)  na conta  do RPPS,  que dever-se-ão uilizados  na

próxima aquisição desses aivos.

Ao  im  de  toda  transação  a  carteira  de  Títulos  Público  soma  o  montante  de  R$

239.515.295,94 (Duzentos e trinta nove milhões quinhentos e quinze mil duzentos e noventa

cinco Reais noventa e quatro centavos), correspondendo a cerca de 42% de todo patrimônio

líquido do FUNPRE.

Esta Assessoria de Invesimentos ainda mantêm o posicionamento de que as NTN-B, Títulos

Público do ipo IPCA+ com pagamento de cupons semestrais, são os aivos mais indicados

para a carteira do RPPS no momento, já que pagam prêmio acima da meta atuarial, além

disso, são os aivos com menor risco de mercado, ou seja, trazendo rentabilidade combinada

com segurança para a saúde atuarial.

INTRODUÇÃO

As  úlimas  semanas  mostraram  um  quadro  mais  favorável  para  a  inlação,  diante  das

sucessivas quedas nos índices de preços e da desaceleração do nível de aividade. Houve

consenso em relação ao corte de 0,50 pontos na taxa Selic para a reunião do Copom de

dezembro,  encerrando o ano em 11,75%. Para  2024,  o  ritmo de queda de 0,50 pontos

prossegue até julho, mantendo-se 9,50% até o inal do ano. Foi ressaltado que esse quadro

favorável não exime o monitoramento dos riscos a esse cenário, sobretudo os iscais, e desta

forma não haveria necessidade de o BC tomar mais riscos acelerando o ritmo de queda da
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taxa  Selic.  A  melhora  do  cenário  externo,  em  especial  nos  Estados  Unidos,  reduziu  as

incertezas relacionadas à permanência dos juros elevados. Uma das questões discuidas é

quando o FED irá iniciar o ciclo de queda dos juros: se no primeiro trimestre ou em meados

de 2024. 

NACIONAL

Em  novembro,  o  índice  IMA  Geral,  que  representa  a  valorização  dos  ítulos  públicos

negociados no mercado, registrou um retorno de 1,84% e uma rentabilidade acumulada de

12,96% no ano. Após três meses consecuivos de perdas, os índices das carteiras de prazos

mais longos apresentaram as melhores performances dentro dos indicadores IMA. A carteira

com maior duração, o IMA-B5+, teve um avanço de 3,39% em novembro, acumulando uma

variação de 14,75% no ano. As carteiras do IMA-B-5,  registraram um avanço de 1,80%, com

uma variação acumulada de 10,51% em 2023.

No segmento de ítulos preixados com prazo superior a um ano, representados pelo IRF-M

1+, houve um aumento de 3,14% em novembro, elevando o ganho acumulado no ano para

16,50%, o melhor desempenho entre os índices do IMA. Por outro lado, nas carteiras mais

curtas, o IMA-S, que relete as Letras Financeiras do Tesouro (LFTs) com uma duração de um

dia,  e  o  IRFM-1,  que  inclui  preixados  com  prazo  até  um  ano,  apresentaram  as  piores

performances mensais, com retornos de 0,91% e 1%, respecivamente.
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No melhor mês de novembro desde 2020, o oimismo em relação à bolsa brasileira ajuda a

acelerar recuperação de papéis  penalizados por alta do ciclo de juros .  A valorização de

12,54% acumulada pelo Ibovespa em novembro chamou a atenção de invesidores na úlima

semana.  O  desempenho,  o  melhor  resultado  mensal  do  índice  de  referência  da  Bolsa

brasileira  em  três  anos,  parece  ligado  a  um  moivo  especíico:  a  volta  do  luxo  de

invesidores estrangeiros na B3. Entre os dias 01 e 30 de novembro, gringos aportaram R$

21,1 bilhões no mercado do País, a maior entrada de capital internacional na Bolsa desde

março de 2022. 

Fontes : ANBIMA; ESTADÃO

INTERNACIONAL

O Bank of America (BofA) prevê que o Federal Reserve (Fed, o banco central dos Estados

Unidos)  reduza as  taxas  de juros quatro vezes em 2024,  considerando uma projeção de

aumento do crescimento econômico e uma diminuição da inlação nos Estados Unidos.

Em um relatório divulgado na segunda-feira, 18, os analistas do BofA indicaram que os dados

mais  recentes  sugerem  que  a  economia  dos  EUA  pode  experimentar  uma  expansão

moderada, ao mesmo tempo em que ocorre uma queda nos preços. Eles destacaram que,

apesar da coniança do consumidor estar em baixa, o consumo ainda se mantém robusto.

A presidente do Federal Reserve (Fed, o banco central norte-americano) de São Francisco,

Mary Daly, airmou nesta segunda-feira, 18, que é apropriado que a autoridade monetária

comece a olhar para a  frente para a redução de juros,  devido a forma como a inlação

arrefeceu este ano.

Daly airmou que sua perspeciva para as taxas de juros e a inlação estava “muito próxima”

da mediana das  projeções de 19 dirigentes do Fed na semana passada.  A maioria  deles

projetou pelo menos três cortes nas taxas no próximo ano em meio a um declínio da inlação

mais rápido do que o previsto. “Reconhecemos o progresso quando há progresso”, disse

Daly, em entrevista.
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A aividade do setor privado na zona do euro piorou neste inal de ano, o que aumenta a

probabilidade de que a economia já tenha entrado em recessão.

O índice de gerentes de compras (PMI) da S&P Global mostrou contração pelo séimo mês

seguido em dezembro, com queda para 47. Os economistas esperavam uma ligeira melhora,

embora ainda previssem que o indicador permanecesse abaixo do nível de 50, que indica

expansão. Houve queda tanto na indústria quanto no setor de serviços.

Os PMIs para Alemanha e França mostraram que a recessão se aprofundou nas duas maiores

economias da região.

Os rendimentos  dos ítulos alemães e o euro caíram após a divulgação dos números.  O

mercado preciica cerca de 1,5 ponto percentual de cortes de juros do BCE em 2024.

Fontes: Invesing.com; Bloomberg
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